

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Поздравляем Владимира Ильича Воловича



Профессору Владимиру Ильичу Воловичу исполнилось 75 лет. Юбилейная дата — это хороший повод почтить юбиляра, жизнь и деятельность которого известны не только в Украине, но и далеко за ее пределами.

Жизненный путь Владимира Ильича начался в 1939 году в селе Мирча Бородянского района на Киевщине. Голодные и холодные военные и послевоенные годы, тяжелый труд родителей, их старания поставить на ноги своих четверых детей были перед глазами. Школа, техническое училище железнодорожного транспорта, Целинная железная дорога в Казахстане, армия, работа на предприятии города Киева и одновременно учеба на вечернем отделении философского факультета Киевского университета и, наконец, стационар — таков путь Владимира Ильича в науку. В 1969-м как один из лучших выпускников он был рекомендован к поступлению в аспирантуру Института философии АН УССР, где начал работать в только что созданном

впервые в Академии наук Украины социологическом подразделении — отделе конкретных социологических исследований. В 1973-м В.Волович защищает кандидатскую диссертацию и вскоре (в 1974-м) издает свою первую книгу “Надежность информации в социологическом исследовании”.

Владимир Ильич Волович последовательно прошел все творческие ступени ученого и педагога: аспирант, младший научный сотрудник, кандидат наук, старший преподаватель, доцент, доктор философских наук, профессор. После защиты докторской диссертации он возглавляет кафедру философии и социологии ВПШ при ЦК КПУ (позже — Институт политологии и социального управления).

В 1990-м у Владимира Ильича начинается качественно новый этап творческой и организационной научной деятельности. Он переходит в Киевский национальный университет имени Тараса Шевченко на должность заведующего кафедрой методологии и методов социологических исследований и прилагает огромные усилия для создания факультета социологии и психологии. В 1991 году Владимир Ильич стал первым деканом этого факультета. На этой должности наиболее масштабно реализуются его организаторские и административные способности, талант к научно-исследовательской и педагогической деятельности.

Его весомый научный вклад известен не только в Украине. Он автор свыше 160 научных работ, среди которых 16 индивидуальных и коллективных монографий, учебных пособий и т.п. Наряду с этим он стал организатором и участником многочисленных республиканских и международных съездов, конференций, симпозиумов, семинаров, совещаний по актуальным проблемам социологической науки. Активно занимается подготовкой социологических кадров высшей квалификации. Под его руководством осуществлен ряд социологических исследований общественного мнения относительно социокультурных и политических процессов, характерных для обществ переходного периода, различных по характеру социальных трансформаций.

Обращаясь сегодня к юбиляру, сердечно поздравляем его с днем рождения. Желаем Вам, Владимир Ильич, крепкого казацкого здоровья, плодотворной творческой жизни на долгие годы, хорошего настроения, большого личного счастья, неисчерпаемой энергии и вдохновения в осуществлении замыслов и планов. А их, без сомнения, еще очень много.

Друзья и коллеги

* * *

Факультет социологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко сердечно поздравляет профессора Владимира Ильича Воловича с юбилеем. Коллектив факультета прежде всего желает уважаемому юбиляру творческого энтузиазма, вдохновения и крепкого здоровья. Широкой социологической общественности профессор Волович известен как ведущий социолог, специалист в сфере методологии социологических исследований, общественный деятель и педагог. Не одно поколение украинских социологов постигало азы методологической грамотности по его классической работе “Надежность информации в социологическом исследова-

нии”, изданной в 1974 году. Для социологической общественности неопенимым является вклад Владимира Ильича в развитие отечественной социологии на посту первого президента Социологической ассоциации Украины.

Для сотрудников факультета социологии Владимир Ильич — прежде всего первый декан факультета социологии и психологии, основанного в 1991 году. Благодаря организаторским способностям Владимира Ильича в достаточно короткий срок факультет стал одним из лучших в стране центров подготовки социологов. В тот период началось интенсивное и перспективное сотрудничество факультета с ведущими научными и образовательными мировыми центрами.

Нам, коллегам и ученикам Владимира Ильича, хотелось бы отметить еще одну важную составляющую его образа — преподавателя и педагога, не только передающего студентам знания, но и оказывающего мировоззренческое влияние — он щедро делится жизненным опытом, ценностями и учит свое мнение отстаивать. Владимир Ильич — человек со стойкими жизненными и научными убеждениями, и в профессиональном сообществе каждый, кто вступал с ним в научную полемику, знает, что свое мнение Владимир Ильич будет аргументировать до конца, невзирая на авторитеты. Такой пример научных убеждений очень важен для молодых социологов, делающих свои первые шаги в специальности. Поэтому традиционно учебную дисциплину “Введение в специальность” — посвящение в будущую профессию — на факультете читает Владимир Ильич, с первой встречи со студентами прививая им основы “социологического мышления”.

Уважаемый Владимир Ильич, как можно дольше сохраняйте свой жизненный оптимизм, энергию, интерес к жизни на радость Вашим многочисленным друзьям, ученикам, коллегам и научным оппонентам!

*Сотрудники факультета социологии
Киевского национального университета имени Тараса Шевченко*